

设掉头缺口、接送专用道,南海多项措施缓解城市道路拥堵问题

桂澜路增设小车专用掉头缺口

南海举行交通安全工作会议 落实主体责任 保障交通安全

珠江时报讯(记者/杨慧 通讯员/王正安) 昨日下午,南海区安全生产工作委员会组织区安监局、公安分局、交通局等职能部门举行“南海区客货运重点企业交通安全工作会议”,全区230家重点运输企业负责人、驾驶员代表共400人参与。

会上播放了“预防重大交通事故宣传教育片”,通过展示事故现场案例,向大家介绍企业强化源头管理工作的重要性,同时播放关于安全驾驶预防交通事故的资料教育短片,供各位司机学习。

南海公安分局副局长黄志生通报了全区目前的道路交通状况。他介绍,今年上半年,全区交通安全形势平稳,道路交通事故数、死亡人数、受伤人数及直接经济损失额这4项指数全面下降。

近期地铁三号线施工、海八路路面提升改造工程、一环高速化改造项目等陆续施工,全区的交通压力较大。黄志生表示:“大家要从强化源头管理、严格落实主体责任、宣传倡导安全驾驶几个方面出发,开展交通安全生产工作。”

同时,南海区安监局局长刘剑锋说,企业要落实主体责任,强化对重点车辆的监管,保障道路交通安全,“要将主体责任意识、行动落实到每一个企业员工身上,尤其是驾驶员,以维护全区和谐稳定。”

现场,佛广交通集团安全管理部经理助理曾鸿分享了其集团的日常管理经验和做法,如在事前预防环节,司机需接受较高强度的教育培训,每月参加2场理论培训、1场现场培训,每年参加16小时脱产教育培训。

佛山新润达物流有限公司副总经理漆俭在会上做了许多笔记,他说回去后将专门对企业员工,尤其是司机进行培训,传递学习优秀企业的经验及安全驾驶方法等。



点开陌生邮件 96万元被骗走

《案例》

2014年底,宁夏银川市某公司的财务人员小王,在QQ上收到自称该公司老板张总的人的消息。“张总”询问了小王公司账户的数额,随后发给他一个账号,要求小王将96万元工程款打入此账户。

小王去银行汇完款,回到公司正好碰到张总。就告诉张总,那笔工程款已经汇过去了。张总纳闷,自己并没有让小王汇款。这时两人突然意识到遇到了骗子,便立即报警。

由于报警及时,警方马上冻结了骗子账户上的30万元。专案组经过两个多月的调查,抓获了犯罪嫌疑人,同时追回10万余元被骗款项。然而剩余的50余万元,早已被取走。

案发后,小王将自己的笔记本电脑拿到公安部门检查,民警发现,在小王的QQ邮箱里有一封携带病毒的陌生邮件,正是它盗取了小王的QQ信息。

民警介绍,骗子一般先在网上购买盗号木马,然后搜索各类财务人员的QQ群,以财务人员的名义加入群内,再给群成员群发以财务考试、会计师考试等为题带有病毒的邮件,只要打开邮件点击链接,病毒便会进入电脑盗取QQ密码。

事发前,骗子已经顺利登入小王的QQ,经过观察,找到了公司老板张总的QQ号。删掉张总的号,同时添加了一个和他QQ头像、昵称等完全一样的QQ号。就这样,骗子轻易骗取了96万元。

《提醒》

1.市民不要随意打开不明邮件,防范电脑中毒。

2.电脑一定要安装杀毒软件,定期扫描系统、查杀病毒,并及时更新病毒库、更新系统补丁。

3.公司财务流程应当规范,汇款等重要事项应当由负责人当面签字确认,涉及亲朋好友借钱也应当电话或当面确认。

4.骗子们平时各自忙活,一旦有“生意”,会集体出动,别指望被骗的钱能如数追回。以90万元为例,骗子们会通过网银,将这笔钱划入45张银行卡内,在各地立即提现。因此,一定要注意在日常生活中提高网络安全防范意识。

整理/珠江时报记者 陈为博

等地,“预计2个掉头缺口将分别提高12.5%、10%的通行效率,直行的通行效率也将略有提高。”魏功宏说。

昨日,交警部门与市政部门到现场调研,并将掉头缺口设置在距离海五路路口南往北方向、佛平路口北往南方向的红绿灯停止线约180米处。同时,施工单位已完善掉头缺口的交通标志标线。“预计在桂澜路增设2个掉头缺口后,会增加一个交汇点,也可能出现大型车辆违法使用小汽车专用掉头车道、行人和非机动车违法穿行等交通违法行为。”魏功宏说。

交警部门呼吁广大交通参与者遵章守法,文明出行;同时将利用固定和流动的电子监控设备,监控相关路段交通变化,加大对违法行为的执法力度。

将设接送车辆排队专用道

南海中心小学位于桂平西路怡翠公园南面,小学东门外的简平路是该片区重要的南北向次干道。由于周边有多个住宅小区,每到出行高峰时段,该路段都会出现拥堵现象。尤其在早上7:00~8:00,早高峰通勤和送学生的车辆叠加,拥堵更明显。区治理办前期调研发现,目前南海中心小学校门口简平路段每天约有300辆车停靠接送学生。另外,由于该路段人行过街量大,经常出现行人和车辆互相干扰的情况。

为此,区治理办牵头制定了综合治理方案。在设施改善方面,将在简平路和学校南侧支路设置高峰期接送车辆排队专用车道,分离通过性车辆和学校接送车辆。同时,在交叉口设置信号灯(高峰时段使用),增加过街斑马线,分离人行和车行。

交通秩序管理配套方案也在加紧完善中,未来计划在學校路段增加视频监控拍摄系统,检查了电影院上映影片的合法性、KTV歌曲的合法合规性、曲库有无和境外服务器相连等,暂未发现违法行为。

区治理办相关负责人表示



交警部门将掉头缺口设置在距离海五路路口南往北方向、佛平路口北往南方向的红绿灯停止线约180米处,附近车道已围蔽。(通讯员供图)

示,简平路-学校南侧支路路口空间较小,车辆在交叉口需倒车才能掉头,不仅影响其他方向车辆通行,且存在安全隐患。未来计划在该路段设置禁止掉头标识牌,并引导车辆绕行学校南侧-华翠南路-桂平西路掉头。

配合早高峰车辆接送学生,学校拟安排家长义工在附近接送学生、在交叉路口协助行人及车辆通行,避免人车争道。未来,或将适度适量开放学校配建地下停车位,供在校学生家长接送学生短时使用。

方案实施后,预计南海中心小学周边交通秩序、通行效率将逐步完善提升。根据实施效果,未来将南海中心小学的试点经验也将在区内其他存在交通拥堵问题的学校推广。



傍晚放学高峰期,南海中心小学附近许多家长靠边停车接小孩,简平路右幅车流行驶缓慢。(通讯员供图)

南海荔湾联合检查交界处文娱场所,暂未发现制售或播放违禁制品行为 两区每月至少1次联合检查

珠江时报讯(记者/孙茜 实习生/林一峰 通讯员/游安冬) 昨日,南海区“扫黄打非”办联合荔湾区“扫黄打非”办,突击检查两区交界处三山的3家文娱场所,暂未发现制售或播放违禁制品行为。这是今年3月荔南两区签订“扫黄打非”工作战略合作协议后,开展的第6次常规联合检查行动。

行动当天,南海区文化体育局副局长、区“扫黄打非”办主任周晓勇,荔湾区文广新局副局长

梁中晓与两区文化执法人员,来到两区交界处的三山福禧广场,对电影院和KTV进行突击检查,检查了电影院上映影片的合法性、KTV歌曲的合法合规性、曲库有无和境外服务器相连等,暂未发现违法行为。

随后,两区检查组来到附近某印刷厂,查阅了该厂的《南海区印刷企业承印验证登记册》,厂内堆放的印刷制品等,重点检查是否有印刷违规非法出版物、侵权盗版出版物,盗用他人注册商标

等非法行为,均未发现违法行为。

同时,检查组还对以上场所的安全生产和消防安全进行了检查,发现个别场所存在安全出口处未设置荧光“推门”标志、消防通道有杂物堵塞等问题,并责令其限期整改。

“荔南两区在全省率先启动了‘扫黄打非’联防机制,联防联治取得不错的成效。接下来希望两区进一步深化‘扫黄打非’联防联动联打联治,打造一个广佛样板,在全省全国贡献成功经验。”

佛山市文化市场综合执法大队大队长平玉娜说。今年3月,荔湾与南海两区文广新局签订了“扫黄打非”工作战略合作协议,双方就信息互通、定期巡查、联合打击,建立了联动联防联打的工作机制,对双方交界处的出租屋、印刷复印企业、网吧和娱乐场所开展定期检查。

这次行动是今年开展的第6次联合检查,此前两区在交界的龙溪大道、穗盐路都进行了联合检查。“按照‘扫黄打非’工作战略

合作协议,除了每月至少1次的联合检查,我们还开展了办案信息共享、联合培训等工作。”南海区文体局执法队副队长、区“扫黄打非”办副主任游安冬介绍,今年内还有望与白云区签订“扫黄打非”工作战略合作协议,围绕里水镇与白云区的交界处开展联合检查。荔湾区综合行政执法局执法队负责人刘小英说,“扫黄打非”联防机制有效打击了“游击违法”的行为,接下来会继续加强巡查。

在南海办理收养登记可到区行政服务中心,20个工作日内办结

收养人需单位或村居出具证明

人婚姻状况、有无子女和抚养教育被收养人的能力等情况的证明;县级以上医疗机构出具的未患有在医学上认为不应当收养子女的疾病的身体健康检查证明。收养查找不到生父母的弃婴、儿童的,并应当提交收养人经常居住地计划生育部门出具的收养人生育情况证明。收养继子女时,可以只提交居民户口簿、居民身份证和收养人与被收养人生父或者生母结婚的证明。符合条件的,20个工作日内办结。

市民可登录区政务办官网(http://www.center.gov.cn/bszn/detailProject.action?CProjectId=NH08C045)查看办事指南。

文/珠江时报记者 郭炳铭 通讯员 车欲豪

相关链接

热点知识:收养小孩

市民如何办理收养手续?

居民身份证;

(二)由收养人所在单位或者村民委员会、居民委员会出具的本人婚姻状况、有无子女和抚养教育被收养人的能力等情况的证明;

(三)县级以上医疗机构出具的未患有在医学上认为不应当收养子女的疾病的身体健康检查证明。

收养查找不到生父母的弃婴、儿童的,并应当提交收养人经常居住地计划生育部门出具的收养人生育情况证明;其中收养非社会福利机构抚养的查

找不到生父母的弃婴、儿童的,收养人还应当提交下列证明材料:

(一)收养人经常居住地计划生育部门出具的收养人无子女的证明;

(二)公安机关出具的捡拾弃婴、儿童报案的证明。

收养继子女时,可以只提交居民户口簿、居民身份证和收养人与被收养人生父或者生母结婚的证明。

佛山市南海区社会福利中心儿童福利院可以收养小孩,咨询电话:86415553。



南海区市民怎样办理收养小孩登记?哪里可以收养小孩?近日,记者获悉,各区人民办理收养登记、中国公民收养区福利院的弃婴弃童,可到所属的区级民政部门办理;而华侨及港、澳、台居民办理小孩收养登记、中国公民收养区福利院的弃婴弃童,须在市民级民政部门办理。市民在南海区区内收养小孩可向区社会福利中心儿童福利院咨询。

市民办理收养登记,需提供收养人的居民户口簿和居民身份证;由收养人所在单位或者村民委员会、居民委员会出具的本